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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, η Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής, 
Υποδοχής και Ασύλου και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, 
λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το 
ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα 
ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Δεδομένων των ανωτέρω, για την παρακολούθηση και τον συντονισμό των δράσεων 
για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των θεμάτων που προκύπτουν από τις προσφυγικές 
και μεταναστευτικές ροές, αποκλειστικά σε ό,τι αφορά στη μεταφορά, διαμονή, σίτιση και 
υγειονομική περίθαλψη των προσφύγων και μεταναστών, συγκροτήθηκαν τα Τοπικά 
Συντονιστικά Κέντρα Διαχείρισης της Προσφυγικής Κρίσης (ΤΟ.Σ.ΚΕ.Δ.Π.) και ως τέτοια 
λειτουργεί η υφιστάμενη Δομή στο Κουτσόχερο της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, κατ’ 
εφαρμογή των άρθρων 96 του ν. 4368/2016 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 21) και 18 του ν. 4587/2018 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 218) καθώς και της υπ’ αριθ. Φ. 000/8/245258/Σ.37 από 07-03-2016 Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 630), ως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 3696 από     
14-06-2017 όμοια (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2158). 

Σημειώνεται δε, ότι οι Υπηρεσίες, στην εδαφική αρμοδιότητα των οποίων υπάγεται η 
εν λόγω Δομή, επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή αδικήματος που άπτεται των 
αρμοδιοτήτων τους, ενώ λαμβάνουν μέτρα προστασίας της εγκατάστασης, διαθέτοντας 
καθημερινά και σε 24ωρη βάση ικανές αστυνομικές δυνάμεις, προς πρόληψη και αποτροπή 
οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος προσώπων και πραγμάτων.  

Σε κάθε περίπτωση, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο των 
διαδικασιών διαχείρισης των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, έχουν δοθεί 
ειδικότερες κατευθυντήριες οδηγίες και  εντολές  στις  υφιστάμενες  Υπηρεσίες  του,  για  τη  
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συλλογή, επεξεργασία και κατάλληλη αξιοποίηση κάθε πληροφοριακού στοιχείου, 
προκειμένου να επιτυγχάνεται η πλέον αποτελεσματική πρόληψη, αποτροπή ή/και 
αντιμετώπιση οποιασδήποτε φύσης αξιόποινης πράξης, που δυσχεραίνει το ήδη 
επιτελούμενο έργο. 

Ωστόσο, τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, σε κάθε περίπτωση πιστοποίησης παραβατικής συμπεριφοράς 
των διαβιούντων τόσο στα Κέντρα προσωρινής φιλοξενίας όσο και σε αυτά της Υποδοχής 
και Ταυτοποίησης, που συγκροτούν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη αστυνομική 
και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν περαιτέρω. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι η δραστηριοποίηση της Ελληνικής Αστυνομίας συνεχίζεται 
συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αναβαθμίζοντας, όπου απαιτείται, το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, πάντοτε σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και 
ανάγκες, οι οποίες αποτελούν αντικείμενο αδιάκοπης αξιολόγησης και εκτίμησης, δίδοντας 
ιδιαίτερη έμφαση στον τομέα της πρόληψης. 

Τέλος, αναφορικά με τις τελευταίες εξελίξεις στο ζήτημα διαχείρισης των 
μεταναστευτικών ροών, σχετικό τυγχάνει το από 27-09 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Γραφείου 
Τύπου του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη (www.yptp.gr). 
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